

# Csurgó és Környéke

KÖZÉLETI ÉS KULTURÁLIS LAP

XXX. évfolyam • 10. szám • 2021. október

www.csurgo.hu

csurgoeskorneye

Csurgó Város ingyenesen megjelenő havilapja

HELYTÖRTÉNET  
13. OLDAL



A Johanniták nyomában  
Rodoszon

INTERJÚ  
10. OLDAL



Kardokkal és szablyákkal a  
harcos idők nyomában - Interjú

AKTUÁLIS  
8. OLDAL



Idős polgárait köszöntötte  
Csurgó



Idősbarát Önkormányzat  
díjat kapott Csurgó Város  
Önkormányzata

2. OLDAL

AKTUÁLIS

Öleld meg  
a múzeumot!

4. OLDAL

AKTUÁLIS

Nordic Walking  
túra a csurgói  
Napsugárban

9. OLDAL

AKTUÁLIS

Gyógytestneve-  
lési konferencia  
Csurgón

6. OLDAL

ÉLETMÓD

Legyen minden  
nap az állatok  
napja!

14. OLDAL

Rózsaszín október Csurgón



AKTUÁLIS  
5. OLDAL

Átadták a csurgói Csokonai gimnázium  
új tornacsarnokát



AKTUÁLIS  
3. OLDAL

nka

Nemzeti Kulturális Alap

A Csurgó és Környéke Közéleti és kulturális lap 2021/10. száma  
a Nemzeti Kulturális Alap támogatásával valósult meg.

## Idősbarát Önkormányzat díjat kapott Csurgó Város Önkormányzata

● folytatás az első oldalról



A Miniszterelnökség és a Belügyminisztérium közösen kiírt pályázatán 2017 után az idei évben is Idősbarát Önkormányzat elismerést kapott Csurgó Város Önkormányzata. 2021. október 20-án Budapesten, az Idősek Világnapjához

Füstös János polgármester a díj kapcsán kiemelte: Négy év után ismét megkaptuk ezt a díjat, mely kapcsán külön köszönet és elismerés illeti a Csurgói Városi Szociális Intézmény valamennyi dolgozóját. Fontos megemlíteni, hogy ez abban az

intézményrendszernek, így az idősellátásnak is a munkáját. Többször hangsúlyoztuk, hogy ez az intézmény nem csak egy intézmény, hanem az idősekkel való kapcsolatot tartja, és ápolja klubokkal, foglalkozásokkal, vagy éppen az új vírushelyzet

egy intézményi struktúrához illeszkedő személyekként, hanem valóban egy olyan közösséget alakított ki az intézmény az idős korúakkal itt Csurgón, amelyben valóban egy jó baráti közösség alakult ki az intézmény dolgozói és az intézmény ellátottai között. Ez az elmúlt egy-másfél év nem volt könnyű senki számára. Igaz ez különösen az idősek tekintetében, akik egyedül, magányosan vannak otthon. Az intézmény azonban próbálta az új helyzetben is azokat a lehetőségeket megragadni és alkalmazni, ami egy kicsit segíti őket abban, hogy megtalálják mégis ezeket a közösségi pontokat, programokat. Ahogy a járványügyi szabályozások engedték több program volt, kirándulások, különböző rendezvények az intézményben, klubokban. Köszönet és hála az intézmény valamennyi dolgozójának. Nagy elismerés ez nekünk abból a szempontból is, hogy országosan 12 önkormányzat kapta meg ezt a díjat, Somogy megyében pedig egyedülként Csurgó kapta meg. Azt szokták mondani, hogy nem csak megszerezni könnyű valamit, hanem legalább olyan nehéz ezt megtartani. Nekünk ez sikerült, hiszen négy évvel ezelőtt a város megkapta ezt a díjat, és a jelenlegi döntés azt támasztja alá, hogy ezt továbbra is biztosítjuk és fenntartjuk itt a városban. Még egyszer gratulálók mindenkinek, aki ebben a munkában részt vett - tette hozzá Füstös János.



kapcsolódó díjátadó ünnepség keretében vehette át a díjat és az elismerő oklevelet Füstös János, Csurgó Város polgármestere.

időszakban történt, illetve annak a munkának az alátámasztása és igazolása, amelyben az elmúlt egy-másfél évben teljesen át kellett értékelni számos

kialakulása után alkalmazkodva az új helyzethez, akár online formában is. Tehát barátja az időseknek, és nem mint ellátottként kezeli őket, nem mint

A térségünkben a Csurgói Városi Szociális Intézmény biztosítja az idősek nappali ellátását, házi segítségnyújtását és szociális étkeztetését is. Csurgó Város Önkormányzata az intézmény működési színvonalának javításán keresztül kívánja az idős lakosságot segíteni.

Célja az idős emberek fizikai és mentális támogatása, érdekvépviseletük megszervezése, egészségügyi, preventív tevékenységek elősegítése, közösségi programok szervezése. További céljai az egészségügyi és szociális kutatások, felmérések támogatása, valamint a gondozónőknek szakmai előadások szervezése, továbbképzése, oktatásának támogatása.

Az idős lakosságot a kialakult járványhelyzetben rendszeres tájékoztatással, szájmaszkokkal, „mozgó bolt” népszerűsítésével, online mentálhigiénés csoportfoglalkozásokkal, szociális étkeztetés esetén valamennyi ellátott részére az étel házhoz szállít-



tásával segítette. A szociális intézményben folyó munkát az ellátások átszervezésével, a dolgozók átcsoportosításával és egészségvédelmi eszközök

biztosításával tette hatékonyabbá, alkalmazkodva a megváltozott helyzethez.

Az „Idősbarát Önkormányzat” díj elismeri a helyben

hozott eredményes intézkedéseket, az odaadó gondoskodást. Ösztönöz arra, hogy továbbra is az idősödő lakosság fizikai-mentális-lelki jólétét megőrizzük és megbecsült, értékes tagjai lehessenek közösségünknek, a társadalomnak - hangsúlyozta Zabundia Szilvia Csurgói Városi Szociális Intézmény intézményvezetője.

A díj átvételét követően Csurgó Város Önkormányzata a Csokonai Községi Ház kupa-termeiben, a díj, valamint oklevél kíséretében fejezte ki háláját és köszönetét a Csurgói Városi Szociális Intézmény dolgozóinak.

CSURGO.HU

## Átadták a csurgói Csokonai gimnázium új tornacsarnokát



Átadták a csurgói Csokonai Vitéz Mihály Református Gimnázium, Általános Iskola és Kollégium félmilliárd forintból épített új tornacsarnokát október 12-én kedden.

A Miniszterelnökség egyházi és nemzetiségi kapcsolatokért felelős államtitkára azt hangsúlyozta, hogy a református egyháznak és az iskolának fontos a hagyományok tisztelése, megőrzése, "de ha nem lennének nyitottak az újra", mint amilyen egy új tornacsarnok építése, "elvesznének".

Soltész Miklós a diákokhoz fordulva megjegyezte: a sportra azért is szükség van az iskolában, mert annak szeretetén

keresztül erősödnek a közösségek, általa a gyermekekből kitartó felnőttek válnak.

Szászfalvi László, a KDNP parlamenti frakcióvezető-helyettese, a térség országgyűlési képviselője elmondta, hogy a tornacsarnok-beruházás a gimnázium rekonstrukciós programjának része, amelyre az elmúlt öt évben 920 millió forintot költöttek.

Ennek a fejlesztésnek, egy olyan kisvárosban, mint Csurgó, történelmi jelentősége van - közölte.

Az építkezéshez a munkálatok csúszása és az építőanyagárak emelkedése miatt erős hitre volt szükség - tette hozzá

Szászfalvi László.

"Hitből épült a csarnok, a nagy dolgok hitből valósulhatnak meg, ahogy a pályán, úgy az életben is a hit által, bizalommal, reménységgel lehet diadalt aratni" - mondta.

Füstösné Ábrahám Judit, az iskola igazgatója közölte: az európai uniós és kormányzati forrásból megvalósított fejlesztésre azért volt szükség, mert a korábbi, a főépülettel együtt 1896-ban épített tornaterem állaga leromlott.

Hozzátette, az 1200 négyzetméteres új tornacsarnok, amelyet később bővíteni szeretnének, korszerű körülményeket nyújt a testnevelésórákhoz és a kézilabda-utánpótlás neveléséhez, utóbbit a gimnázium a helyi kézilabdacsapattal együttműködve végzi.

Az iskolát 1792-ben gróf Festetics György katolikus főúr alapította, az intézményben 1799 májusa és 1800 februárja között Csokonai Vitéz Mihály is tanított.

MTI

## Őszi napok Csurgón



Őszi napok - Memóriajáték közben

A Lesz programod, Csurgó!-t kísérő gyermekprogramok részese volt a Helytörténeti Gyűjtemény 2021. szeptember 25-én a Víztoronynál. Az őszi lámpás készítése mellett memória-és társasjáték várta a kicsiket és nagyokat. A múzeumi memóriajáték alapjául a gyűjteményben található műtárgyak szolgáltak, a párok megkeresése közben a résztvevők a néprajzzal ismerkedhettek. A társasjátékkal ezzel szemben a helytörténeti tudásukat bővíthették a játékosok. Köszönjük, hogy ott lehettünk!

PETLÁNOVICS ESZTER

## Öleld meg a múzeumot!



Az ölelés világnapja alkalmából idén első alkalommal került sor a múzeumépület körbeölelésére 2021. október 15-én. A péntek délutáni programon részt vett a Csokonai Vitéz Mihály Református Gimnázium Általános Iskolája, a II. Rákóczi Ferenc Általános Iskola, a Csurgó Női Kézilabda Club csapattagjai, magánszemélyek és képviseltette magát a Napsugár Szociális Intézmény is. A résztvevőket forró tea és sült gesztenye kóstoló várta a program után. A nagy ölelés pillanatát megörökítő kisvideót a Helytörténeti Gyűjtemény Facebook oldalán lehet megtekinteni, amelynek elkészítését külön köszönjük Szabó Balázsnak!



Ölelés napja Kisiskola és CSNKC



Ölelés napja Rákóczi Iskola

Köszönjük támogatóinknak, munkatársainknak és önkénteseinknek a rendezvény létrejöttében nyújtott segítséget:

Csurgói Női Kézilabda Club; Csurgói Hegyigazdák Egyesülete  
Csurgói Csokonai Borlovagrend; Szabóné Bódis Edit  
Szabó Balázs (IMCOM Bt.), valamint Csordás Mónika,  
Dergez Mária és Soós Tímea!

PETLÁNOVICS ESZTER



# MÚZEUMOK ŐSZI FESZTIVÁLJA



szeptember 27.  
→ november 11.  
2021

## Hadikórházi történetek

Időpont: 2021. október 25-29.  
Helyszín: Csurgó Város Helytörténeti Gyűjtemény  
8840 Csurgó, Csokonai u. 24.  
Tel: 06-82/900-017  
E-mail: info@csvhgy.hu



A Helytörténeti Gyűjtemény mai épületében nem csak az "első iskola" működött egykor. Talán kevésbé ismert, hogy az I. világháború során hadikórházat hoztak létre itt, de ezen túl is számos rejtélyt őriz a több mint 220 éves internátus. A kiállításokon berendezett nyomozós játék során a témához és a helyszínhez kapcsolódóan egykori események, fiktív és valós helytörténeti személyek történetei elevenednek meg.

Az interaktív, logikai feladatok megoldásával a résztvevők bővíthetik helytörténeti ismereteiket. A csapatépítő program során tematikusan az egészségügyi dolgozók számára készült nyomkereső feladvány, számukra plusz érdekességet rejtnek majd a kiállítások.

www.csvhgy.hu

MÚZEUMI

HARMÓNIA

TÁMOGATÓ:



SZERVEZŐ:



PARTNEREINK:



## Rózsaszín október Csurgón



Október a mellrák elleni küzdelem hónapja. A Magyar Rákellenes Liga Csurgói Alapszervezete, az ügyért tenni akaró nőkkel és férfiakkal közösen demonstrációt szervezett

nyolcvan főből álló csoport, az elmaradhatatlan rózsaszín szalaggal és a lufikkal. Itt Hadi Róbert és Szalai József-né köszöntője után a lufikat együtt kidurrantva engedték

perceket vesz el az életünkből, míg a későn felismert betegség éveket, illetve az egész életet. Minden nőnek ismernie, illetve tanulnia kell az önvizsgálatot, hogy egy életen át tudja alkal-

tos megbetegedésére 45 és 65 év között a legveszélyeztetettebbek a nők, az összes diagnosztizált betegség fele ebben a korban jelentkezik. A magyar női népesség átlagos emlőrák-kockázata 8-10 százalék körül van, ami azt jelenti, hogy élete során minden 10. nőnél alakul ki a betegség. Éppen ezért kiemelten fontos a megelőzésre való felhívás. Magyarországon évente csaknem 6-8000 emlőrákot diagnosztizálnak és körülbelül 2000 nő veszti életét a betegség elleni harcban. Ez azt jelenti, hogy hazánkban a mellrák a leggyakrabban előforduló daganatos megbetegedés a nőknél.

A programban ezt követően két előadás is szerepelt. Harkácsiné Győrfi Anita a táncot,



október 21-én a mellrák elleni küzdelem jegyében. A program célja az volt, hogy felhívják a figyelmet az emlőrák korai felismerésének fontosságára, a rák elleni küzdelemre és a mellrákos megbetegedések okozta tragédiákra. A rendezvény vendége volt Rozványi Balázs, a Magyar Rákellenes Liga elnöke.

A figyelemfelhívó séta a Csokonai Községi Házból indult, majd a város központját végig járva az Egészségügyi Centrumnál állt meg a közel

el bajaikat, betegségüket, bánataikat a résztvevők, helyet adva az egészségnek, a pozitív gondolatoknak. Vidám hangulatot Harkácsiné Győrfi Anita varázsolt a Lidl parkolóban a táncosaival előadott flach mobbjával. Ezt követően újra visszasétáltak a Községi házba, ahol Rozványi Balázs a Magyar Rákellenes Liga elnöke beszélt a szűrések és a mellrák felismerésének fontosságáról. Rozványi Balázs szerint a legfőbb üzenet, hogy a szűrés



mazni a ciklusa megfelelő napján. Ekkor az emlő állománya a legpuhább és a legjobban kitapintható bármilyen elváltozás. Kizárólag ezzel biztosíthatják a nők azt a lehetőséget, hogy korai stádiumban elkapható legyen a betegség.

A népegészségügyi program keretében 2001 óta van lehetőség szűrővizsgálatra, azonban sajnos sokan nem mennek el, pedig az időben felfedezett emlődaganat száz százalékban gyógyítható. A mell daganata-

mint erőforrást mutatta be, valamint Mester Katalin dietetikus az egészséget védőételekről beszélt a résztvevőknek. A rendezvényen verses-zenes produkcióval felléptek a Kolping Nagyváthy János Technikum, Szakgimnázium, Szakképző Iskola és Kollégium tanulói. A Magyar Rákellenes Liga Csurgói alapszervezetének figyelemfelhívó eseménye kötetlen beszélgetéssel és megvendégléssel zárult.

BV

## Gyógytestnevelési konferencia Csurgón



Felgyorsult világunkban a komoly idegrendszeri, hormonális, fizikális változásokon átmenő gyerekek még a növekvő fizikai és szellemi követelményrendszerek elvárásait is próbálják teljesíteni. E közben aránytalanság alakulhat ki a gyermek terhelése és terhelhetősége között. Az inaktív

zációs megbetegedések száma az utóbbi évtizedekben drasztikusan nőtt. Mindezt a pandémiás helyzet csak fokozta.

Egészség nélkül nincs élet. Ha az ember az egészséges életmód bármely összetevőjéből hiányt szenved, tüneteket produkál. Így juthatunk el a gyógytestnevelő tanárok

száma térségünkben is növekvő tendenciát mutat.

A gyógytestnevelés területén dolgozó szakembereknek új kihívások elé kell nézniük.

„Ha nem tudsz repülni, hát fuss. Ha nem tudsz futni, hát gyalogolj. Ha nem tudsz járni, hát mássz. Bármit is teszel, nem állhatsz meg: menned kell

gógiai Szakszolgálat Csurgói Tagintézménye szervezett „Új lehetőségek a gyógytestnevelésben” címmel szervezett október 20-án a Csokonai Községi Házban. Az esemény az EFOP-3.1.6 projekt keretében valósul meg.

A rendezvényt a csurgói tagintézmény vezetőjének Füstösné Dergez Veronikának köszöntője után Vassné Huszics Bernadett, Csurgó város alpolgármestere és Táscai Erzsébet, a Somogy Megyei Pedagógiai Szakszolgálat Főigazgató helyettese, az EFOP 3.1.6 pályázat szakmai vezetője nyitotta meg.

A megnyitót követően a délelőtti folyamán hét előadást hallgattak meg a meghívott vendégek.

Az előadások a gyógytestnevelés aktualitásairól és azokról az új lehetőségekről, testneveléstudományban már alkalmazott módszerekről szóltak, amelyeket beépítve a gyógytestnevelés órák tartalmába a kor kihívásainak megfelelő színesebbé, változatosabbá, eredményesebbé tehetik



életmód, a természetes közegtől való elszakadás, a média vonzó világa, az egészségtelen étkezési kultúra következményeként az úgynevezett civil-

munkájának fő területeihez, a belgyógyászati és az ortopédiai elváltozásokhoz. Bár a megelőzésre számos lehetőséget kínálnak, ezen elváltozások



az utadon előre.”

Martin Luther King motiváló idézete is elhangzott azon a szakmai konferencián, amelyet a Somogy Megyei Peda-

az iskolai tantárgyat, illetve emelhetik a gyógytestnevelés presztízst.

A konferencia előadói voltak: Majdán Nimród (Zala me-

gyei Pedagógiai Szakszolgálat), Tanai Jácint (tanító, tanár, gyógytestnevelő, szaktanácsadó testnevelés tantárgygondozási területen), Bodor Zsófia, Tamásainé Csobod Andrea, Balogh Veronika, Ábrahám Róbert (Somogy Megyei Pedagógiai szakszolgálat) és Kupó Milán (NMPT instruktorként, Thai-Jóga oktató, gyerekjóga oktató, masször és csontkovács).



testnevelésben csurgói tagintézményből Balogh Veronika, míg a Jóga széleskörű alkalmazásának lehetőségeit Kupó Milán gyerekjóga oktató mutatta be az érdeklődőknek. A bemutatott foglalkozások az Eötvös József Sportiskolai Általános Iskola 4.b osztályos tanulóinak közreműködésével zajlottak.

A Somogy Megyei Pedagógiai Szakszolgálat Csurgói Tagintézménye ezúton is szeretné megköszönni Csurgó város Önkormányzatának támogatását, a Csokonai Közösségi Háznak és a Csokonai Vitéz Mihály Gimnázium, Általános Iskola és Kollégiumnak a konferencia helyszíneinek biztosítását és minden olyan résztvevőnek, aki munkájával segítette, hogy az esemény megvalósulhasson és Csurgó közege lehessen a tudás átadásának és egy megújuló szemléletű pedagógiai munkának!

BV



A konferencia délutáni programja a Csokonai Vitéz Mihály Református Gimnázium, Általános Iskola és Kollégium tornatermében, műhelymunkával folytatódott, ahol három gyakorlati foglalkozást tekinthettek meg a résztvevők. Az újszerű eszközök használatát a kaposvári tagintézmény gyógytestnevelői, Ábrahám Róbert és Horváth Kornél, a szivacskezilabda alkalmazását a gyógy-



A konferencia kísérőprogramjaként a Somogy Megyei Pedagógiai Szakszolgálat Csurgói Tagintézménye „Sportolj az egészségért!” címmel rajzpályázatot hirdetett óvodás és kisiskolás gyermekek részére. Melynek eredménye a következőképpen alakult:

#### 5-7 évesek kategóriája:

1. helyezett: Horváth Márton
2. helyezett: Pápics – Tóth Lili
3. Tatár Lotti Léna

#### 8-10 évesek kategóriája:

1. helyezett: Hunyadi Laczkó Izabella
2. Tóth Viktor Alexander
3. Kovács Abigél

#### A rajverseny különdíjasai:

- Horváth Benett óvodás
- Szarka Lilla 1. osztályos tanuló
- Horváth Luca 2. osztályos tanuló
- Deák Julianna Jázmin 3. osztályos tanuló
- László Zsuzsanna 4. osztályos tanuló



## Idős polgárait köszöntötte Csurgó



Az ENSZ közgyűlése 1991-ben nyilvánította október 1-jét az idősök világnapjává. Ebből az alkalomból évről évre köszöntik az időseket.

Csurgón, mint ahogy sok más településen is országsszerre, a járványhelyzet következtében csak hosszú kihagyást követően lehetett ismét rendezvényeket, ünnepségeket tartani. Az idei évben ezért különösen fontos, és egyúttal hiánypótló is volt, hogy a hagyományoknak megfelelően Csurgó városában is köszöntötték az idős generáció tagjait.

Csurgó Város Önkormány-

zata, és a Csurgói Városi Szociális Intézmény közös szervezésében október 1-jén, a Csokonai Közösségi Házban megtartott eseményen szép számmal voltak jelen az ünnepltek, valamint érdeklődők, akiket énekekkel, versekkel és köszöntőkkel fogadtak.

Elsőként Füstös János polgármester köszöntőjét hallhatták, melyben kiemelte: A járvány sok mindenre megtanított minket. Megtanított minket arra, hogy még inkább értékeljük azokat a közösségi kapcsolatokat, azokat a baráti beszélgetéseket, azokat a jó hangulatú programokat, ame-

lyeket nem pótol semmi. Elmondta azt is, hogy a modern kor vívmányait használva, Csurgó intézményei mindent megtettek annak érdekében, hogy a lehetőségekhez mérten ezeket a kapcsolatokat tartani tudják a közösség tagjaival.

Szászfalvi László országgyűlési képviselő beszédében a kapcsolatok felértékelődéséről szólt. Elmondta: Felértékelődött az élet, felértékelődött a személyesség, a találkozás, a barátság, a jó szomszédság. Felértékelődtek azok a hagyományos értékeink, amelyek talán előtte évtizedeken keresztül a világ leg-

természetesebb dolgai voltak.

A felszólalók beszédükben megköszönték azt a munkát, amelyet a szociális intézmény munkatársai végeztek az elmúlt időszakban.

Az ünnepi beszédeket követően az esemény díjátadó-sokkal folytatódott. Ennek keretében Csurgó legidősebb hölgyét, Barát Annát - személyesen nem tudott jelen lenni -, valamint legidősebb férfinát, Lein Józsefet köszöntötték.



Kiemelkedő munkájukért a Csurgói Városi Szociális Intézmény két dolgozója, Győrffy Tímea és Mihalics Jánosné részesült elismerésben.

Az ünnepi műsorban közreműködtek a II. Rákóczi Ferenc Általános Iskola tanulói, valamint az Eötvös József Sportiskola Általános Iskola tanulói. A rendezvény szeretetvendégséggel zárult.

SZVK

## Az aradi vértanúkra emlékezett Csurgó



Október 6-án az aradi vértanúk emléknapja alkalmából tartott megemlékezést Csurgó. A Csokonai Vitéz Mihály Általános Iskola és Kollégium parkjában megtartott eseményen

megemlékező beszédet mondott Vargáné Hegedűs Magdolna önkormányzati képviselő, aki beszédében kiemelte: a magyarság mély gyászában is tudta és érezte, hogy a jogos harc és küzdelem soha nincs hiába. Mert a történelem kerekét még a döccenők és a kátyúk is viszik tovább. Ugyanis egy ekkora forradalomnak erőt adó szándék és akarat nem hallhatott el, hanem még a vereség után is tovább élt.

Az esemény koszorúzással zárult.

SZVK

## Az 1956-os Forradalom és Szabadságharcra emlékezett Csurgó



Az 1956-os Forradalom és Szabadságharc tiszteletére tartottak megemlékezést október 22-én Csurgón. Az esemény az Országzászlónál ünnepélyes

zászlófelvonással vette kezdetét, mely után az emlékezők fáklyákkal vonultak az 56'-os emlékműhöz. A megemlékezésen ünnepi beszédet mondott Szászfalvi László országgyűlési képviselő. Ünnepi műsort adtak a Csokonai Vitéz Mihály Református Gimnázium, Általános Iskola és Kollégium diákjai. Az esemény zárásaként pohárköszöntőt mondott Füstös János Csurgó Város polgármestere.

SZVK



## 220 milliárdból fejlesztenek Csurgó térségében



Csurgóra érkezett Dömötör Csaba, a Miniszterelnöki Kabinetiroda miniszterhelyettese a Stop Gyurcsány országjáró

fórum keretében október 13-án, szerdán este. A Csokonai Közösségi Házban tartott találkozón az államtitkár elmond-

ta: miközben a koronavírus járvány ellen védekeznek a kormány, mellette a gazdaság újraindításán dolgozik.

– Az első eredmények látványosan, hat százalék feletti lehet a gazdasági növekedés Magyarországon és szeretnénk, ha a gazdasági erősödést minden ember, minden térségben élők, köztük a somogyiak is éreznék – emelte ki Dömötör Csaba. Megjegyezte: a megyében 12,5 százalékról 3,8 százalékra csökkent a munkanélküliség a térségben és 2010-ben 80 milliárd forint értékben történtek beruházások, idén

pedig elérte a 220 milliárd forintot. Példaként említette a 68-as főút teljes felújítását és megkezdődött az M60-as Szigetvár-Barcs közötti szakasz tervezése.

Folytatódik a csurgói sport- és turisztikai komplexum beruházása, ami jövő tavaszra fejeződik be. – Szászfalvi László országgyűlési képviselő személye, lelkesedése és munkabírása garancia arra, hogy a jövőben még több beruházás érkezik Somogyba, erre a szép vidékre – tette hozzá az államtitkár.

SONLINE.HU

## Nordic Walking túra a csurgói Napsugárban



Október 2-án szombaton különleges programra hívta a Csurgói Napsugár Egyesület a mozgást kedvelő érdeklődőket. A Történelmi Parkból induló sportnap középpontjában a Nordic Walking állt, melyet skandináv gyaloglásnak is neveznek. A sportág lényege, hogy egy pár speciális bot és gyaloglótechnika segítségével hatékonyan, ugyanakkor kímélő módon fejleszthető az izomerő az állóképesség és a mozgáskoordináció.

Vassné Huszics Bernadett a Csurgói Napsugár Egyesület elnöke a rendezvény kapcsán elmondta: nagyon szép számban érkeztek érdeklődők

a rendezvényünkre. Egyesületünk tevékenysége eddig is nagyon széleskörű volt, hiszen a mindennapjaink során megjelent a kultúra, hagyomány, gasztronómia, testmozgás, környezetvédelem, ingatlanbeszerzés- és ennek felújítása, és a kertészkedés is. Szerencsére Csurgón számos testmozgásra van most már lehetőség: kézilabda, futball, úszás, rengeteg embert látok a futópályán futni, gyalogolni, volt, hogy már bottal is láttam több korosztályt. A Nordic Walking ötlete egy tihanyi, családi túranap alkalmával jött. Így meghívtam egy túravezetőt, hogy a csurgóiak is megismer-

hessék ezt az újfajta mozgásformát. Hiszen ez a mozgásforma minden korosztály számára ajánlott, és nem is gondolnánk,



hogy mennyi izomcsoportot megmozgat, és micsoda jótékony hatásai vannak - mondta az egyesület elnöke.

A rendezvény a túrán felül több kísérő programot is kínált, hiszen a túrából visszaérkezve forró tea várta a jelenlevőket, de kihasználták a Történelmi Park adta kemencében sütés, főzés lehetőségét is.

- A 3,7 kilométeres túrát mindenki jól teljesítette. Menet közben a résztvevők beszélgettek, ismerkedtek egymással. Számomra az volt a legnagyobb boldogság, hogy olyan emberek is részt vettek a túrán, akik előtte még soha egyetlen rendezvényünkön sem. Új embereket is bevonhattunk, és olyannyira nagy sikerként könyvelhettük el a gyalog túra rendezvényünket, hogy célul tűztük ki túrabotok beszerzését, melyek saját használaton túl a későbbiekben kölcsönözhetőek is lesznek. A továbbiakban mindenképpen szeretnénk a mai naphoz hasonló jó kedvvel, a csurgói hegy újabb és újabb dűlőit is felfedezni - összegezte Vassné Huszics Bernadett a Csurgói Napsugár Egyesület elnöke.

SZVK

## Kardokkal és szablyákkal a harcos idők nyomában

A kardok, szablyák világában tehet időutazást az, aki közelebbről is megismerkedik Tarjáni István, csurgói kardgyűjtő csodáinak világával.

Bizonyára sokan nem is sejtik, hogy a ma már nyugdíjas gyűjtő mily szakértelemmel és szenvedéllyel szerzi be, cseréli, válogatja és mutatja be egyedülálló gyűjteményének darabjait. Látogatásunk alkalmával az első beszerzéstől napjainkig tartó tevékenységeiről kérdeztük.



Legszebb darabokkal az ezévi nagyatádi kiállításon (Fotó: Györke József)

**Menjünk vissza a kezdetekig! Hogyan, milyen indításból kezdte el kardokat gyűjteni?**

- Ez egy érdekes dolog volt. Zalaegerszegen még az érmegyűjtő találkozón láttam meg egy olyan első világháborús utász kardot, amelynek rozsdás volt a hüvelye, és amit flexszel fényesítettek. Ezt a kardot meglátva gondoltam, hogy én neki állok kardokat gyűjteni. Ez 2012-ben volt.

Azóta sem volt az asztalomon olyan kard, amit flexszel fényesítettem volna, hanem csak olyan, amit polirpapírral dolgozok fel, hogy azt az eredetiségét kapja vissza a kard, mint amikor a huszár, tüzér, vagy gránátos oldalán volt.

**Az első után hogyan jött a többi?**

- Debrecenbe voltunk a virágkarneválon, és akkor a régiségvásárban vettem még három szablyát. Innét indult el és bővült a gyűjteményem.

**Az első kardodnak mi a titulusa?**

- Az első kardom egy 1915-ből való egyszerűsített utász kard volt, ami elég elvetemült állapotban került hozzám. Ez egy olyan rövid kard, melyet az utászok használtak önvédelemre és munkára is. Ezzel tudtak vágni, kalapálni, és szekerceként is használták.

**Mi a különbség a szablyák és a kardok kö-**

**zött?**

- A kardok elnevezés gyűjtő fogalma a pallosoknak, a szablyáknak és a kardoknak egyaránt. Egy idős kardgyűjtő barátom azt mondta, hogy egyet jegyezz meg: Ami görbe, az szablya, ami egyenes, az kard, pallos vagy tör.

**Melyik kard megszerzéséhez fűződik valamilyen különleges esemény, vagy élmény?**

- Az 1836-os és 37-es gyalogostizti szablyáknak nagyon érdekes a kiképzése. Nagyon görbe szablyák ezek. Egy év eltérés van a kettő között, de a hosszuk 16 centit változott. Ezeknek a beszerzése sok ígéreten és várakozáson keresztül valósult meg. Elcseréljük, megveheted, odaadom ígérettel, közel egy évi várakozás után, egy francia pallos cseréjével kerültek hozzám.

**Tudomásom szerint már több rendezvényen és kiállításon is szerepeltél a gyűjteményeddel.**

- Igen. Több helyen, is többször. Nagyatádon a Retrofesztiválon volt az első kiállításom 2 éve. A rendezvény szervezője hívott fel, hogy állítsam ki a kardjaimat. A következő ugyancsak Nagyatádon, a Honvédelmi kiállításon volt. Az akkori honvédelmi államtitkár, Szabó János tartotta a megnyitót, és azt mondta, hogy sokfelé járt már, de ilyen kardgyűjteményt még nem látott. Azóta már több helyen, többek között a szlovéniai Lendván is bemutattam már a fegyvereimet.

**Hány darabból áll jelenleg a gyűjteményed?**

- Jelenleg 27 darabból áll.

**A kardokhoz illő tartozékokat is gyűjtesz?**

- Egyetlen kardbojtom van, amit kalandos úton, Baján, az ottani rendőrség nyugdíjas



A szakkönyvek tanulmányozása is szükséges az ismeretek bővítéséhez

vezetőinek segítségével, ajánlásával tudtam megvenni.

**Van-e tudomásod arról, hogy kik voltak ezeknek a kardoknak, szablyáknak az eredeti tulajdonosai?**

- Hogy melyik kié volt, azt nehéz lenne megmondani. Ezek a főként huszárkardok, gyalogos tiszti kardok, szablyák a harcokban voltak használatban. A tulajdonosaikat nem tudom, de a készítőiket annál inkább.

A középkorban a kardkészítők főleg Lendván voltak. A fegyverkészítő ková-

csok 1482-ben szövetséget hoztak létre, amelyben megállapodtak, hogy minden készítőnek saját mesterjegye legyen. Így



A bojtal díszített Kossuth kard szakszerű tartásának bemutatása

a legtöbb kardom készítőjét ezek alapján tudtam beazonosítani.

**Van a gyűjteményedbe magyar készítésű kard?**

- Van. A legszebb magyar munka egy 1588-as törkard vagy hegyes tör, melyet Kassán készített Veres Mihály kardkovács. Vannak kardjaim továbbá Kassáról, Szentgothárdról, Bécsből, és Passauból is.

**Kérlek, mutass be név szerint is párat a**

**gyűjteményedből!**

- A legutóbbi szerzeményeim egy 1877-es mintájú könnyített huszárszablya. Továbbá mellette van egy jubileumi Kossuth kard, melyet az 1848-as forradalom és szabadságharc 100. évfordulójára, 1948-ban, a hadügyminisztérium készíttetett. Ezt a fegyvert Kossuth kardnak nevezik, annak ellenére, hogy ez egy szablya. Állami ünnepeinken ezzel kísérik a zászlót.

A szablyák közül a huszárszablyák neve az említésre méltó. A legrégebbi egy 1768-as huszár káplár szablya, amely egy sorozatból van.

**Az egész gyűjteményednek ez a legrégebbi darabja?**

- Nem. A legrégebbi egy 1588-as törkard. Ezt is a huszárok használták, ez volt a tartalék kardjuk, melyet a nyeregtakaró alatt tartottak.

**Bizonyára, mint minden szenvedélyes gyűjtőnek, neked is vannak még terveid, vágyaid.**

- Igen. Egy 5 darabból álló huszárszablya együttes megszerzése, melyek birtoklása minden kardgyűjtő álmai között szerepel!

**További sikeres beszerzéseket kívánva gratulálók a különleges gyűjteményedhez!**

VARGÁNÉ HEGEDŰS MAGDOLNA

## A Csurgói Városi Uszoda TÖBB MINT USZODA!

### Árak

#### Jegyek:

Felnőtt egész napos:	2.000 Ft
Felnőtt délutános (14 óra után):	1.800 Ft
Nyugdíjas/Diák egész napos:	1.800 Ft
Nyugdíjas/Diák délutános (14 óra után):	1.600 Ft
Gyermek egész napos:	1.200 Ft
Gyermek délutános (15 óra után):	1.000 Ft
Családi 2+1:	4.000 Ft
Családi 2+2:	5.200 Ft
Családi 2+3:	6.200 Ft

#### Bérletek:

Felnőtt egész napos (6x):	10.300 Ft
Felnőtt délutános (6x):	9.200 Ft
Nyugdíjas/Diák egész napos (6x):	9.200 Ft
Nyugdíjas/Diák délutános (6x):	8.200 Ft

#### Masszázs árak:

Arcmasszázs radírozással:	2.200 Ft
Arc + hát masszázis (45 perc):	5.000 Ft
Arc + egésztest masszázis (75perc):	7.000 Ft
Csokis/ mézes masszázis (60perc):	6.800 Ft
Anti cellulit, méregtelenítő, vitalizáló iszap kezelés:	6.800 Ft

Nyitva tartás: Hétfő-Péntek: 14.00-20.00  
Szombat-Vasárnap: 9.00-20.00

Csurgói lakosoknak Csurgó Kártya felmutatásával 50%-os kedvezményt biztosítunk a jegyek és bérletek árából!

Facebook: [www.facebook.com/csurgovarosiuszoda](http://www.facebook.com/csurgovarosiuszoda)

## Temetői csendben...

# Dr. Meller János síremléke a Rákoskeresztúri köztemetőben



Dr. Meller János nyughelye a Rákoskeresztúri temetőben

A Meller kastély mindenki előtt ismert Csurgó és térségében. A kastély látványán kívül azonban a család tagjairól egy 100 éves, homályos képeslapon kívül egyetlen fotó sem maradt fenn. A kitarató kutatás azonban néha nem várt helyekről is hozhat eredményeket, melyek révén megismerhetjük a Meller kastély utolsó lakójának arcát és végső nyughelyét is.

Dr. Meller János, 1905. március 10-én született Vasváron. Apja, a kastélyt építtető Meller Henrik, anyja Strakosch Mari-

anna volt.

Dr. Meller János 3 éves volt, mikor a kastélyuk elkészülte után, 1908-ban, a család a Festetics birtokok bérlőjeként Vasvárról Csurgóra költözött. Elemi tanulmányait a csurgói izraelita iskolában végezte. Később a csurgói Református gimnázium befejezése után agronómusnak tanult, majd jogot végzett.

1935. november 6-án, Budapesten feleségül vette az aradi származású Lengyel Verát. Nősülése után kis ideig Csurgón laktak, ahol apja, az 1935. november 9-én elhunyt Meller Henrik bérleményén gazdálkodott, és mellette a bérelt birtok jogi ügyleteit képviselte. Majd hamarosan Barcsra költözött, ahol már önállóan gazdálkodott. Házasságából két kislánya született.

Rábakovácsiban, 1938. december 9-én római katolikus hitre keresztelkedett át, mikor is másodkeresztnevként az Endre nevet vette fel. Azonban az elhurcolástól ez sem mentette meg.

1944-ben a zsidó deportálás idején Oroszországba került munkaszolgálatra. Barcsi, Széchenyi utca 34. szám

alatti otthonát a hatóságok lefoglalták, ingóságait a barcsi pénzügyőrség vette számba, külön kiemelve a nagy értékű festményeket és szőnyegeket.

Barcsan maradt felesé-



Dr. Meller János egyik utolsó fényképe

ge ezek után a két kislánnyal anyósához, özvegy Meller Henriknéhez Csurgóra költözött. A zsidó deportálásokkal azonban feleségét és gyermekeit, továbbá édesanyját és testvérét, Meller Klára Zsuzsannát családjával együtt az auswitzi gázkamrában kivégezték.

Ezzel együtt barcsi mintabirtokait is elkobozták, melyeken később megalakult a Losonczy Pál vezette Vörös Csillag Termelőszövetkezet.

Oroszország után Ausztriába került, ugyanis a mauthauseni tábor személyi igazolványa szerint a tábor betege volt.

Dr. Meller János 1945 tavaszán tért haza Csurgóra. 1945 karácsonyán feleségül vette Pataki Ilonát, akivel még három évig éltek a Meller kastélyban. 1948-ban felajánlotta a kastélyt Csurgónak, majd feleségével Budapestre költöztek. Később agronómusként Győrbe dolgozott.

Családja elvesztésének szörnyű tragédiája, és a munkaszolgálat fogsága azonban nagyon megviselte a testi-lelki egészségét. Mindösszesen 48 éves volt, mikor 1953. október 4-én, Budapesten, a Maglódi úti kórházban elhunyt. A halotti anyakönyvben a halál okaként szívbénulás, szívizom elhalás van feltüntetve.

Dr. Meller János feleségével, Pataki (volt Prokupek) Ilonával és annak testvérével Prokupek Annával közös sírban nyugszik a Rákoskeresztúri köztemetőben, sírkövén a felíráttal:

A SZERETET ÖRÖK

VARGÁNÉ HEGEDŰS MAGDOLNA

## Igényeljen Csurgó Kártyát és éljen a kedvezményekkel!



### Elfogadóhelyek és a kedvezmények mértéke:

- Sótónyi László Sportcsarnok 20 %
- Sportcsarnok Kondicionáló terem 20 %
- Műfüves pálya használata 20 %
- Csurgó város helyi autóbuszjáratái 20%
- Városi Uszoda 50 %
- Csokonai Közösségi Ház (saját rendezvények) 100 %
- Városi Könyvtár 100 %
- Városi Múzeum 100 %
- Történelmi Park (saját rendezvények) 100 %
- Csokonai Vitéz Mihály Emlékhely 50 %
- Gyékényesi Poszeidon Panzió mellett működő teniszpálya, strandröplabdapálya és homokfocipálya használata 100 %

<http://csurgo.hu/hu/turizmus/csurgo-kartya>

## A Johanniták nyomában Rodoszon



Az itáliai nyelv háza a Lovagok utcájában

Rodosznak, ennek a mindössze alig 80 kilométer hosszú és 38 kilométer széles, 2200 kilométeres szárazföldi és vízi úton is elérhető Égei-tengeri görög szigetnek, Rodosz nevű fővárosa viszonylag távol esik Csurgótól. A két település közötti utazóként azonban büszkeség megélni, hogy a több évszázados múlt, és a történelem egykori eseményei révén még ilyen távolságra is vannak bizonyíthatóan közös múltbéli kötődések és szellemi hagyatékok is.

A Johannita rend 1070 körül alakult a Szentföldön. Nevüket védőszentjükről, Szent Jánosról eredeztetik, innen származik a johannita elnevezés. Fő tevékenységük a Szentföldre érkező zarándokok ellátása, védelmezése volt. A rend természetesen hamar katonai feladatokat is vállalt, végighar-

colták a Szentföldi kereszties háborúkat.

Csurgó több mint 1000 éves történelmébe 1217 és 1226 közötti időszakban léptek be a Johanniták, és közel 300 éves itt tartózkodásuk alatt meghatározták és nagyban segítették a település és a térség gazdasági és szellemi fejlődését is.

A Johanniták első központja Jeruzsálemben volt. Miután a muszlim erők elfoglalták a Szentföldet, a Johanniták a templomosokkal együtt Ciprus szigetére menekültek.

Majd alig másfél évtized múlva szemet vetettek egy másik földközi-tengeri szigetre, Rodoszra, amit néhány éves küzdelem után 1315 augusztusában birtokba is vettek.

Központjuk a mai fővárosban, Rodoszban volt, ahol 1319-re jelentősen megerősödött lovagrend, így a tagsága



A Nagymesteri palota főbejárata

eredete, nemzetisége szerint szervezettelag hét rendbe, ún. nyelvre osztották magukat. A hét nyelv vezetője, élükön a Nagymesterrel irányította a lovagrendet. Rodosz óvárosának közepén máig áll a Nagymester palotája, és a mellette lévő tengerpartra lefutó Lovagok utcájában pedig a nyolcból öt nyelv saját címerrel ellátott fogadója, rezidenciája található.

A magyar, és ezen belül csurgói johannita lovagok a cseh rendtartományon keresztül eleinte a német, 1314-től pedig az itáliai nyelvhez tartoztak.

1366-ban a magyar rendtartomány (melyben ekkor is jelentős helyet foglalt el Csurgó) Johannita lovagjai, a Nagymester hívására elindultak Ciprus védelmére, s 6 éven át harcoltak Ciprusért és Rodoszáért.

Az ott harcoló magyarok ak-

kori lakóhelye nem ismert, de a Lovagok utcájában 1519-ben épült fel az itáliai és magyar lovagoknak is otthont adó olasz nyelvű fogadó, melynek bejárat felett Del Carretto nagymester címere díszelg.

A magyarok rodoszi jelenlétéről még egy hiteles adatot találunk. E szerint, 1522. szeptember 13-án a törökök el akarták foglalni a rodoszi várat, azonban a magyar johannitákat is magába foglaló itáliai nyelv által védett falak ellen sikertelen volt a támadásuk.

A Johanniták emlékezete máig szervesen él Rodosz és Csurgó történelmében is. Erre utal Csurgón a Szentlélek templom tornya, és a városunk címerében látható lovagi sisak is.

VARGÁNÉ HEGEDŰS MAGDOLNA

## Legyen minden nap az állatok napja!



Az év emlőse Hermelin téli bundájában

Kilencven éve ünnepeljük október 4-én az állatok világnapját. Ez a nap Assisi Szent Ferenchez, a természet pártfogójának nevéhez kötődik. Már életében legendák születtek róla, alakja számos képzőművészt, zeneszerzőt, író, filmrendezőt ihletett meg. XVI. Benedek pápa az „életszentség óriásának” nevezte.

Ferenc az 1180-as évek elején született Assisiben. Posztókereskedő édesapja az észak-itáliai város leggazdagabb embere volt, Franciaország iránti szeretetéből becézte kisfiát, akit Jánosnak kereszteltek, Francescónak, vagyis kis franciának.

A húszéves Ferenc egy hadjárat során megsebesült, s foglyul ejtették. Szabadulása után visszatért szülővárosába, és fokozatosan felhagyott a nagyvilági élettel. Megtérése meghatározó mozzanata volt találkozása egy leprással, valamint a San Damiano-templomban átélt misztikus élménye, amikor Krisztus háromszor így szólt hozzá a keresztről: „Ferenc, menj, és javítsd meg omladozó házat!” Ferencben mély tisztelet és csodálat élt Isten teremtett világa iránt. Költeménye, a Naphimnusz nem pusztán gyönyörködés a természet szépségeiben, hanem Ferenc belső lelki éréseinek gyümölcse. 1226. október 3-án az itáliai Porciunkulában

halt meg. 1228. július 16-án IX. Gergely pápa szentté avatta, és ünnepét azonnal felvették a római naptárba, október 4-i dátummal.

700 évvel később Firenzében (1931-ben) tartott kör-



Giotto Szent Ferenc a madaraknak prédikál

nyezetvédelmi konferencia keretén belül merült fel először az Állatok Világnapjának

gondolata. Az ünnepnap tisztelgés az állatok védőszentje előtt, aki már a 13. század elején azt hirdette, hogy mindent szeretnünk kell, ami körülvesz minket, legyen az élő vagy élettelen. II. János Pál pápa 1979-ben az ökológiával foglalkozók védőszentjévé nyilvánította.

Az egyik legismertebb világnapon rengeteg program hívja fel a figyelmünket a vadon élő állatok védelmére, a felelős háziállattartásra, az ember-állat együttélés szabályaira, szinte minden közoktatási intézményben megemlékeznek róla, rajzpályázatokat hirdetnek. Az ember kötelessége a környezetében élő állatokról

da: Nagymacsából 175 ezer egyed kóborol szabadon, míg házimacsából 600 milliót tartunk; farkasból alig 300 ezer szaladgál szerte a bolygón, míg kutyából 525 millió, amelynek nagyobb része gazdátlan. Vadon élő bölény alig 500 ezer legelészik, házimarhából ennél bő 3000-szer többet, 1,6 milliárdot tartunk.

Ezért is fontosak a szemléletformáló programok az állatok világnapján, amelynek keretében szakemberek beszélnek a felelős állattartás és az ivartalanítás fontosságáról, hiszen az ellen csak mi tehetünk, hogy ne kóboroljon több száz millió kutya vagy macska gazdátlanul a világon.

Az állatok boldogabbá teszik életünket, segítőtársként és barátként gazdagítják mindennapjainkat. Háziállataink jólétéről mi magunk tudunk gondoskodni, azonban a vadon élő veszélyeztetett fajok megóvásában is kivehetjük részünket, a névleges örökbefogadás ma már bevált gyakorlat. Magyarországon az Agrárminisztérium és a Herman Ottó Intézet által működtetett Vadonleső Program 7 éve indította el az Év Emlőse kezdeményezést, melynek célja kiemelten minden évben foglalkozni egy Magyarországon is előforduló emlősfajjal – hangsúlyozva az állat védelmének fontosságát és megismertetni fajtája tulajdonságait. 2021-ben az év emlőseinek a hermelint választották.

BV

Forrás:

1. Az állatok világnapján az év emlőseről <https://ng.24.hu/termeszt/2021/10/04/az-allatok-vilagnapjan-az-ev-emloserol/>
2. Az állatok világnapja <https://www.f.hu/archiv/az-allatok-vilagnapja>
3. Ma van az állatok világnapja [https://kapos.hu/hirek/kis-szines/2021-10-04/ma\\_van\\_az\\_allatok\\_vilagnapja.html](https://kapos.hu/hirek/kis-szines/2021-10-04/ma_van_az_allatok_vilagnapja.html)
4. Assisi Szent Ferenc <https://www.magyarKurir.hu/hirek/assisi-szent-ferenc>

gondoskodni, a kihalás szélére került fajokat védelmezni.

Néhány szemléletes pél-

# MÚZEUMOK ŐSZI FESZTIVÁLJA

szeptember 27. → november 11. 2021

Várostörténet múzeumi perspektívából

Időpont: 2021. október 18-22.  
Helyszín: Csurgó főtere

A múzeumi munka során Csurgó múltjából sokrétű, informatív, érdekes ismereteket szerezhetnek a gyűjteményben dolgozók és a kutatók egyaránt, ami után már máshogy látjuk a mai várost is, élővé válik a történelem.

Filmszínház, Napsugár Ipari Szövetkezet, Vajda vegyeskereskedése, Hangya Ház - csak néhány azok közül az egykori csurgói helyek közül, ami már máshogy, vagy egyáltalán nem látható napjainkban. Viszont a múzeumi fotóárban, adattárban számos emlék maradt az eltelt évtizedekből, amiket kutatva és megismerve, már láthatjuk - múzeumi perspektívából - a mai épületek, terek mögötti történelmet is. Szabadtéri kiállításon erre a múltbeli időutazásra invitáljuk az érdeklődőket!

Csurgó Város Helytörténelmi Gyűjtemény  
Cím: 8840 Csurgó, Csokonai u. 24.  
Tel: 06-82/900-017  
E-mail: info@csvhgy.hu  
Web: www.csvhgy.hu

**MÚZEUMI HARMÓNIA**

TÁMOGATÓ:

SZERVEZŐ:

PARTNEREINK:

## NTE 1866. Judo Szakosztály 1964

### JUDO TANFOLYAM CSURGÓN

#### SZEPTEMBERTŐL ÚJRA INDUL CSURGÓN A JUDO OKTATÁS

A Nagykánizsai TE 1866. Judo Szakosztály Mesterei folytatják a Judo és Önvédelmi tanfolyamait keddi napokon a Sótónyi László Sportcsarnok emeleti termében.

**Ovi-Judo** (5-7 évesek)  
17:00 - 18:00

**Kisiskolás csoport:** (1-2-3-4 osztályosok)  
15:30 - 17:00

**Felsőtagozatos és Felnőtt edzések:**  
18:00 - 19:30

**Várjuk a fiúkat és lányokat!**

**Információ:**  
Mester Marcell: +36 70/421-7310  
Mester Józsefné: +36 70/431-9556

**Nincs is azzal semmi baj, ha a gyerek focizik, de azért mellette sportoljon is valamit!**

## VÁRUNK A BÜNTETÉS-VÉGREHAJTÁS CSAPATÁBA RABUL EJTÜNK

### JELENTKEZZ

**A SOMOGY MEGYEI BÜNTETÉS-VÉGREHAJTÁSI INTÉZETBE HIVATÁSOKÉNT FOLYAMATOS KÉPZÉSI ÉS ELŐMENETELI LEHETŐSÉGEK**

JELENTKEZZ, HA ELMÚLTÁL 18. KÖZÉPFOKÚ VÉGZETTSÉGŪ, BÜNTETLEN ELŐÉLETŪ MAGYAR ÁLLAMPOLGÁR VAGY

06-82-529-757 • WWW.BV.GOV.HU • KAPOSVARTBORZAS@BV.GOV.HU

## Csurgó és Környéke

Csurgó és Környéke - Közéleti és kulturális lap

Megjelenik (2021./10. szám):  
2021. október 27.

Lapzárta:  
minden hónap 20-án!

Kiadja:  
IMCOM Marketing és Szolgáltató Bt.

Felélős kiadó:  
Szabó Balázs - ügyvezető

Levélcím:  
8840 Csurgó, Kossuth L. u. 1.

Telefon:  
+36 30/480 2046

Email cím:  
csurgo.es.kornyeke@gmail.com

[www.csurgo.hu/csurgoeskornyeke](http://www.csurgo.hu/csurgoeskornyeke)

Főszerkesztő: Szabó Balázs  
Szerkesztők:  
Balogh Veronika,  
Vargáné Hegedűs Magdolna,  
Szabó-Vukk Katalin

Elérhetőek Csurgón az alábbi helyeken:  
egyházak, általános iskolák,  
középfokú iskolák, óvodák, Csokonai  
Közösségi Ház, Városi Könyvtár,  
Posta, Széchenyi téri újságos.

**Küldjön hírt!**  
Juttassa el hozzánk észrevételét,  
összön meg érdekességeket, küldjön híreket!  
Levélcím: 8840 Csurgó, Kossuth L. u. 1.  
Telefon: +36 30/480 2046  
Email cím: csurgo.es.kornyeke@gmail.com

A Csurgó és Környéke Közéleti és kulturális lap 2021/10. száma a Nemzeti Kulturális Alap támogatásával valósult meg.



# AZ OLTÁS MŰKÖDIK, MAGYARORSZÁG MŰKÖDIK.



**Prof. Dr.  
Merkely  
Béla,**  
a Semmelweis  
Egyetem rektora

Készült Magyarország Kormányának megbízásából.